

Козлихина семья

Основано на издании 1906 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:
gusi-lebedi.org/content/kozlikhina_semya/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Козлихина семья

Жили-были козёл с козлихой да с семерыми козлятами. Шестero козляток росли крепкими да здоровыми, а седьмой – Борюсик – хиленьким уродился, еле его родители выходили. Зато был он самым хитрым да смекалистым, во всех играх заводилой. Дружно семья жила, в сытости и достатке. Отец пропитание добывал, а мать за детишками ухаживала да хозяйством занималась. Только пошёл как-то козёл в лес, оступился, в крутой овраг свалился и насмерть разбился. Долго жена его с козлятками горевали, да разве ж слезами горю поможешь? Делать нечего, нужно деток поить-кормить, пришлось козе самой на промысел собираться. Вот отправилась она в лес, а козлятам велела хорошо себя вести, не баловаться, а главное – чужих в дом не пускать. Вечером вернулась козлиха, встала на крылечко и запела:

— Козлики-козляточки,
Голубчики-голубяточки,
Ваша мама к вам пришла,
Молока да творога вам принесла.
Набиты рога мои творогом,

Налиты бока мои молоком.

Узнали ребятишки матушкин голос, отворили дверь. На другой день коза опять в лес отправилась, снова наказала детям запереться и никого не впускать. А медведь накануне подслушал, как козлиха у дверей пела, подошёл к дому и зарычал грубым голосом:

— Козлики-козляточки,

Голубчики-голубяточки,

Ваша мама к вам пришла,

Молока да творога вам принесла.

Набиты рога мои творогом,

Налиты бока мои молоком.

Козлятки поверили, побежали было дверь отворять, да вовремя их Борюсик удержал:

— Вы что, глупые, не слышите, что это чужой голос?

Наша матушка нежно поёт, а сейчас какой-то зверьревёт.

Послушались козлята братишку, не стали дверь отпирать. На третий день только коза в лес ушла, сразу медведь явился да запел на этот раз тонким голосом:

— Козлики-козляточки,

Голубчики-голубяточки,

Ваша мама к вам пришла,

Молока да творога вам принесла.

Набиты рога мои творогом,

Налиты бока мои молоком.

Обрадовались козлятки, только хотели дверь открыть, как Борюсик им говорит:

— Вы что, глупые, делаете? Наша матушка только что ушла, рано ей ещё домой возвращаться. Это снова нас страшный зверь обманывает!

И на этот раз козлята братишку послушались, не стали дверь отпирать. На следующий день опять коза в лес отправилась. Не стал медведь сразу в дверь ломиться, выждал сначала, а потом уж запел тонким голосом:

— Козлики-козляточки,

Голубчики-голубяточки,

Ваша мама к вам пришла,

Молока да творога вам принесла.

Набиты рога мои творогом,

Налиты бока мои молоком.

Не успел ничего Борюсик сказать, как кинулись его братишки с сестрёнками к двери да отворили её настежь. Ворвался медведь в избу, стал за козлятами по горнице гоняться. Всех поймал, только Борюсика не смог: тот под печку забился да там затаился.

— Ну, ничего, — говорит косолапый, — сейчас я этих шестерых в свою берлогу отнесу, а потом за седьмым козлёнком вернусь.

Потащил медведь бедняжек в лес, а Борюсик из-под печки выбрался и тихонько за зверем с добычей стал красться. Выведал он, где медвежья берлога находится, да быстро-быстро домой побежал. Вернулась козлиха домой, смотрит: изба нараспашку, а внутри нет никого. Поняла она, что беда случилась, села на крылечко и горько заплакала. Тут Борюсик домой прибежал, стал козу успокаивать:

— Матушка, родненькая, не послушались меня братишки с сестричками, отворили дверь злому медведю, утащил он их в свою берлогу. А меня не смог, потому что я спрятался. Только обещал косолапый за мной вернуться. Надо нам его как следует встретить, чтобы на всю жизнь запомнил!

Вырыли тогда козлиха с козлёнком перед домом глубокую яму, хворостом да сухой листвой её засыпали, сами в кустах спрятались, а медведь уж тут как тут. Только косолапый к дому приблизился, как сразу в ту яму и провалился. Бросились тогда коза с сыночком в лес, отыскали охотников да рассказали, что у них во дворе

медведь сидит. Пока люди косолапого из ямы доставали, а потом по лесу гоняли, Борюсик с маменькой остальных козлят из медвежьей берлоги освободили да домой вернули. Стали они все вместе жить-поживать да добра наживать. А медведь насилиу от охотников убежал и с тех пор к козлихиной семье больше не наведывался.